

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Фёдорова Андрея Витальевича на тему: «Методология организации опережающего развития угледобывающего производственного объединения», представленной на соискание учёной степени доктора технических наук по специальности 05.02.22 – «Организация производства (горная промышленность)».

Последние десятилетия резко изменили представление о роли угля в топливно-энергетическом балансе развития мировой энергетики, и если в 90-х годах МЭА прогнозировало рост мирового потребления угля, то сегодня ситуация неоднозначная, «сланцевая революция» в США, бурное развитие «зеленой» энергетики кардинально меняет устоявшиеся взгляды. Американский сжиженный газ пришел и наряду с Катарским пошел в Европу. При этом нередко угольному топливу пророчат плохое будущее, отдавая приоритет «зеленым» технологиям, сланцевым нефти и газу, а также возобновляемым источникам энергии.

В этой связи актуальна разработка концепции опережающего развития, которая позволит угольным объединениям обеспечить заблаговременную подготовку к функционированию в новых условиях.

Разработка является логичным и закономерным продолжением теории и методологии реструктуризации угольной отрасли в прибыльную и инвестиционно привлекательную.

Федоровым А.В. изучены, проанализированы и успешно применены к условиям деятельности угледобывающих объединений достижения и теоретические положения исследователей по вопросам опережающего экономического развития государств и территорий посредством использования новейших технологий, позволяющих в ближайшем будущем занять новое место в мировой экономике и сохранить высокий темп её роста.

Представленная соискателем работа имеет научную новизну в части более полного раскрытия понятия «опережающее развитие» применительно к угледобывающему производственному объединению как заблаговременного преобразования системы взаимосвязанных предприятий, выполняющих производственную, экономическую и социально-экономическую функции, в результате которых достигается её новое качественное состояние.

Практическая ценность результатов исследований соискателя заключается в использовании закономерностей, показателей и критериев, а так же методического инструментария организации преобразования УПО, позволяющих разрабатывать и

реализовывать программы социально-экономического развития объединения в условиях глобализации экономики.

Заслуживает внимание реализация автором результатов исследований при разработке стратегических планов развития АО «СУЭК-Красноярск», программ развития предприятий, входящих в его состав, а также представленная апробация результатов работы на престижных научно-практических конференциях и публикации автора по теме диссертационного исследования.

В качестве пожелания автору исследования – довести разработанную и опробованную в условиях АО» СУЭК-Красноярск» методологию до успешных результатов, полезных для развивающихся угольных компаний и значимых для угольной отрасли России.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа «Методология организации опережающего развития угледобывающего объединения», является завершенной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Фёдоров Андрей Витальевич, заслуживает присуждения учёной степени доктора технических наук по специальности 05.02.22 – «Организация производства (горная промышленность)».

Президент Академии горных наук,  
Академик РАН, доктор технических наук,  
профессор

E-mail: [y.malyshev@sgm.ru](mailto:y.malyshev@sgm.ru)

Тел./ф. 8(495) 6297703

Юрий Николаевич Малышев

Межрегиональная общественная организация  
«Академия горных наук»  
125009 Москва, ул. Моховая, 11, стр. 11

Подпись Малышева Ю.Н. заверяю  
Главный ученый секретарь АГН



А.В. Титова